
 

 

  
 

 
Αρχίζει άμεσα το 2022 η ανέγερση του κτηρίου της Ιατρικής Σχολής και 
Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας» στην Πανεπιστημιούπολη 
 
«Έπεσαν» οι υπογραφές της Συμφωνίας κατασκευής του έργου, παρουσία του μεγάλου 
ευεργέτη του Πανεπιστημίου Κύπρου κ. Νίκου Κ. Σιακόλα  
 
 

Στην τελική ευθεία για την έναρξη των 
εργασιών ανέγερσης των νέων κτηριακών 
εγκαταστάσεων της Ιατρικής Σχολής και 
Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας» στην 
Πανεπιστημιούπολη, βρίσκεται το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου. Παρουσία του 
μεγάλου ευεργέτη του Πανεπιστημίου 
Κύπρου κ. Νίκου Κ. Σιακόλα και μελών της 
οικογένειάς του, υπογράφηκαν σήμερα, 
Παρασκευή, 10 Δεκεμβρίου 2021, τα 
συμβόλαια της ανάθεσης στον Εργολάβο 
των εργασιών για την ανέγερση του νέου 
κτηρίου της Ιατρικής Σχολής. Τη Συμφωνία 
υπέγραψαν, εκ μέρους του Πανεπιστημίου 
Κύπρου, ο Πρύτανης Καθηγητής Τάσος 
Χριστοφίδης και εκ μέρους του 
εργοληπτικού οίκου A. Aristotelous 
(Construction) Ltd, ο Γενικός Διευθυντής της 
εταιρείας κ. Αριστοτέλης Αριστοτέλους. 
 
Το νέο κτήριο το οποίο θα στεγάσει την 
Ιατρική Σχολή, με συνολικό μικτό εμβαδόν 
της τάξης των 8.500 τετραγωνικών μέτρων, 
θα φέρει το όνομα «Κτήριο της Ιατρικής 
Σχολής και Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. 
Σιακόλας» και θα ανεγερθεί με δαπάνες του 
«Ιδρύματος Νίκου και Ελπίδας Σιακόλα», 
στην Πανεπιστημιούπολη του 

Γραφείο Τύπου και 
Δημοσίων Σχέσεων 
Τομέας Προώθησης 
και Προβολής 

Τηλέφωνο: 22894304 
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy 
Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr 

10 Δεκεμβρίου 2021 Σύνταξη: Φωτεινή Παναγή, Λειτουργός Δημοσίων Σχέσεων  
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Πανεπιστημίου Κύπρου. Το όνομα του κ. Νίκου Κ. Σιακόλα είναι συνυφασμένο με την ανάπτυξη της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Υπενθυμίζεται ότι στις 21 Ιουλίου 2014 το «Ίδρυμα Νίκου και Ελπίδας 
Σιακόλα» προέβη σε μεγάλη δωρεά προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου, ύψους 9 εκατομμυρίων Ευρώ, με σκοπό 
την ανέγερση του κτηρίου όπου θα στεγάζεται η Ιατρική Σχολή. Το «Ίδρυμα Νίκου και Ελπίδας Σιακόλα» είχε 
δε προηγουμένως προβεί, στην ευγενική παραχώρηση του Σιακόλειου Εκπαιδευτικού Κέντρου Υγείας (ΣΕΚΥ), 
το οποίο αποτέλεσε την πρώτη στέγη της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου. Με την ανέγερση του 
νέου κτηρίου της Ιατρικής Σχολής στην Πανεπιστημιούπολη, στο Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο Κλινικής 
Ιατρικής (ΣΕΚΚΙ) θα εξακολουθεί να στεγάζεται το κλινικό μέρος της σχολής για άμεση αξιοποίηση των 
συνεργειών με το Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας.  
 
Οι κατασκευαστικές εργασίες του κτηρίου της Ιατρικής Σχολής και Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας» 
αναμένονται να ξεκινήσουν στις 10 Ιανουαρίου 2022 με προγραμματισμό το Έργο να ολοκληρωθεί σε 3 
χρόνια, δηλαδή το 2025. Το Κτήριο της Ιατρικής Σχολής και Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας» θα 
αποτελέσει ένα αρχιτεκτονικό ορόσημο για τη χώρα μας αλλά, κυρίως, ένα σημαντικό πυρήνα εδραίωσης της  
Ιατρικής Σχολής ως κέντρου αριστείας στην ιατρική εκπαίδευση και έρευνα, εκπαιδεύοντας φοιτητές/τριες 
που θα συμβάλουν στο μέγιστο ως γιατροί, κλινικοί ερευνητές, μελετητές και καθηγητές και να βελτιώσει το 
επίπεδο της ιατρικής περίθαλψης στην Κύπρο, ενισχύοντας ταυτόχρονα την έρευνα στον τομέα της ιατρικής 
επιστήμης. Η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου έχει ως στόχο να καταστεί μία από τις κορυφαίες 
Σχολές Ιατρικής, με διεθνή αναγνώριση για τη διδασκαλία, την έρευνα και την ακαδημαϊκή αριστεία. 
Συνυφασμένη με το στόχο αυτό, είναι η επιδιωκόμενη ποιότητα και αρτιότητα των υποδομών της Σχολής. 
 

Χαιρετίζοντας την υπογραφή της Συμφωνίας 
ανάθεσης κατασκευής του έργου, ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής 
Τάσος Χριστοφίδης εξέφρασε τις θερμές του 
ευχαριστίες και τη βαθιά του εκτίμηση προς το 
μεγάλο ευεργέτη και εξαίρετο φίλο του 
Πανεπιστημίου, κ. Νίκο Κ. Σιακόλα, την 
οικογένεια Σιακόλα και το «Ίδρυμα Νίκου και 
Ελπίδας Σιακόλα» για την εμπιστοσύνη τους 
προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου, τονίζοντας η 
σημερινή ημέρα αποτελεί ένα μεγάλο θετικό 
βήμα με στόχο την ανέγερση των κτηριακών 
εγκαταστάσεων της Ιατρικής Σχολής και 
Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας», για την 

οποία είμαστε εξαιρετικά υπερήφανοι διότι η ποιότητα αφενός του ακαδημαϊκού- ιατρικού της προσωπικού 
και αφετέρου των φοιτητριών/των της οδήγησαν την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου, στις υψηλότερες 
κατατάξεις Ιατρικών Σχολών παγκοσμίως, σε πολύ λίγα χρόνια λειτουργίας της. «Το Πανεπιστήμιο Κύπρου, τα 
μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας, οι φοιτήτριες/τές και οι ακαδημαϊκοί της Ιατρικής Σχολής θα είναι 
πάντα βαθιά ευγνώμονες που το «Ίδρυμα Νίκου και Ελπίδας Σιακόλα» εμπιστεύτηκε το Ανώτατο Ακαδημαϊκό 
Ίδρυμα στο ζήτημα της υγείας με τη μεγάλη και γενναιόδωρη δωρεά για την ανέγερση της Ιατρικής Σχολής και 
απόκτησης μόνιμης στέγης, που θα φέρει το όνομα του κ. Νίκου Κ.  Σιακόλα. Η ευαισθησία και η αλληλεγγύη 
του κ. Νίκου Σιακόλα απέναντι στην κοινωνία αποδεικνύεται για ακόμη μια φορά με την κοινωφελή και 
ανθρωπιστική δράση και προσφορά του. Η προσφορά αυτή αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο ώστε οι ακαδημαϊκοί- 
ιατροί και οι φοιτήτριες/ές, οι μελλοντικοί γιατροί να προσφέρουν τα μέγιστα στον τομέα της υγείας και της 
περίθαλψης ανταποκρινόμενοι στις ανάγκες του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου», τόνισε. Ο Πρύτανης 



 

 

ευχαρίστησε επίσης τον Προϊστάμενο των Τεχνικών Υπηρεσιών κ. Βάσο Ολύμπιο, τον τέως Προϊστάμενο κ. 
Άγη Ελισσαίο, και τα μέλη των Τεχνικών Υπηρεσιών, για την καταλυτική τους συμβολή.  
 
 

Ο ευεργέτης του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. 
Νίκος Κ. Σιακόλας αφού ευχαρίστησε τον 
Πρύτανη για τα εγκωμιαστικά σχόλια που 
απέσπασε για τον ίδιο και την οικογένεια του,  
τόνισε ότι το Πανεπιστήμιο Κύπρου μας τιμά 
ιδιαίτερα όλους και χαίρει υψηλής εκτίμησης από 
την κοινωνία, εκφράζοντας τη βεβαιότητα ότι με 
τη δημιουργία του νέου κτηρίου όπου θα 
στεγαστεί μονίμως η Ιατρική Σχολή, θα ενισχύσει 
αυτή την εκτίμηση, καθώς και το δημιουργικό και 
παραγωγικό έργο που επιτελεί η Σχολή, το οποίο, 
όπως το χαρακτήρισε, είναι αξιόλογο και 
αξιέπαινο, με σημαντική συνεισφορά  στην 

κοινωνία της μικρής μας πατρίδας. «Επιθυμώ με την ευκαιρία αυτή να ευχαριστήσω τον Πανάγαθο Θεό, την 
οικογένειά μου, τους συναδέλφους και συνεργάτες μου στις εταιρείες του Ομίλου Σιακόλα, διότι μπόρεσα να 
είναι είμαι στη θέση να κάνω αυτή τη συνεισφορά προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου για την ανέγερση του 
κτηρίου της Ιατρικής Σχολής και Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας», για την οποία αισθάνομαι μεγάλη 
ικανοποίηση και χαρά και θα συνεχίσω να προσφέρω», σημείωσε. Ο κ. Σιακόλας ευχαρίστησε επίσης τα μέλη 
της ακαδημαϊκής κοινότητας και ευχήθηκε προς τις/τους νέες/νέους αποφοίτους της Ιατρικής Σχολής, καλή 
πρόοδο και μεγαλύτερες επιτυχίες καθώς και στην Σχολή.  
 
Ο κ. Νίκος Κ. Σιακόλας δεν παρέλειψε, συγκινημένος, να αναφερθεί στην κατεχόμενη κωμόπολη του Καραβά, 
από όπου κατάγεται, σημειώνοντας ότι, ενώ νιώθει μεγάλη χαρά για τη σημερινή ημέρα, ταυτόχρονα 
αισθάνεται μεγάλη στεναχώρια και θλίψη, διότι ένα μεγάλο κομμάτι της πατρίδας μας και ο Καραβάς, όπου 
γεννήθηκε και έμαθε τα πρώτα γράμματά του, βρίσκεται υπό τουρκική κατοχή. «Για αυτό όταν κάθε πρωί 
από τη βεράντα του σπιτιού μου ατενίζω τον Πενταδάκτυλο, έρχονται στη μνήμη μου οι στίχοι του εθνικού 
μας ποιητή, αείμνηστου Κώστα Μόντη και του Ελλαδίτη ερμηνευτή Γιώργου Νταλάρα και στέκομαι, αναφωνώ 
και επαναλαμβάνω μαζί τους: «Ανασήκωσε τους ώμους σου Πενταδάκτυλε μου κι απόσεισέ τους 
Πενταδάχτυλέ μου. Ανασήκωσε τους ώμους σου Πενταδάκτυλέ μου κι απόσεισέ τον κατακτητή».  
 

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου, 
κ.  Ανδρέας Κ. Χριστοφίδης, ευχαρίστησε θερμά τον κ. Νίκο 
Κ. Σιακόλα και την οικογένειά του εκ μέρους του 
Πανεπιστημίου, που με τη γενναιοδωρία τους βοήθησαν 
στην υλοποίηση της δημιουργίας του νέου κτηρίου της 
Ιατρικής Σχολής, το οποίο, όπως σημείωσε, θα βοηθήσει 
στην ενδυνάμωση της Σχολής, και γενικότερα την οικονομία 
και την κοινωνία της Κύπρου.  Ο κ. Χριστοφίδης ευχαρίστησε 
επίσης τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Κύπρου 
για τη σκληρή δουλειά τους. Διαβεβαίωσε, επίσης, ότι  το 
Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κύπρου θα παρακολουθεί 

στενά τις εργασίες για το νέο έργο για την όσο το δυνατό γρηγορότερη υλοποίησή του.  



 

 

 
Ο Γενικός Διευθυντής του εργοληπτικού οίκου A. Aristotelous (Construction) Ltd, κ. Αριστοτέλης 
Αριστοτέλους ευχαρίστησε το Πανεπιστήμιο Κύπρου καθώς και τον κ. Νίκο Κ. Σιακόλα σημειώνοντας ότι 
αποτελεί μεγάλη και ιδιαίτερη τιμή να εργαστούν για το κατασκευαστικό έργο του νέου κτηρίου της Ιατρικής 
Σχολής, γνωρίζοντας ότι το κτήριο της Σχολής υποστηρίζεται από το κ. Νίκο. Κ Σιακόλα, και το οποίο θα φέρει 
το ονοματεπώνυμο ενός μεγάλου ευεργέτη του τόπου μας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ο αρχιτεκτονικός σχεδιασμός του μεγαλεπήβολου Έργου 
 

Οι νέες κτηριακές εγκαταστάσεις της Ιατρικής 
Σχολής και Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ Σιακόλας» 
στην Πανεπιστημιούπολη, είναι αποτέλεσμα 
διεθνούς Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού. Από τις 63 
συνολικά σχεδιαστικές προτάσεις από ομάδες 
Μελετητών προερχόμενοι από την Κύπρο, την 
Ελλάδα, την Ισπανία, τη Γαλλία, την Αγγλία, την 
Πορτογαλία, την Ιταλία, την Γερμανία και τη Σερβία, 
το 1ο βραβείο απονεμήθηκε, από την Κριτική 
Επιτροπή για τις Κτηριακές Εγκαταστάσεις της 
Ιατρικής Σχολής και Επιστημών Υγείας στην 

Πανεπιστημιούπολη, στους Antonio Gonzalez Liñán και Antonio Gonzalez Cordón του Αρχιτεκτονικού 
Γραφείου SV60 ARQUITECTOS που βρίσκεται στη Σεβίλλη της Ισπανίας, σε τελετή βράβευσης που 
πραγματοποιήθηκε στην Πανεπιστημιούπολη, στις 3 Δεκεμβρίου 2015.  
 
Η αρχιτεκτονική πρόταση των κ.κ. Liñán και Cordón ιχνηλατεί πάνω σε τρεις βασικές αρχές (α) την κλασική 
λογική ενός περίκλειστου κτηρίου με αυλή (β) την ευανάγνωστη και ευέλικτη χωροδιάταξη και (γ) την 
περιβαλλοντική προσέγγιση που απορρέει από το βιοκλιματικό κέλυφος και την αξιοποίηση της 
τοπογραφίας. Το Συμβόλαιο προνοεί  πλήρεις υπηρεσίες για θέματα Αρχιτεκτονικής, Πολιτικής Μηχανικής, 
Ηλεκτρολογίας, Μηχανολογίας, Ενέργειας, Εργαστηρίων, Τοπιοτέχνησης και Ακουστικής, με στόχο την 
ολοκλήρωση του σχεδιασμού, αλλά και την επίβλεψη της κατασκευής της Ιατρικής Σχολής και Επιστημών 
Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας» στην Πανεπιστημιούπολη. 
 



 

 

 Ο σχεδιασμός της Ιατρικής Σχολής και των εξωτερικών 
της χώρων, συνθέτει μια ζωντανή εκπαιδευτική οντότητα 
και διαθέτει τις ιδιότητες εκείνες που θα ενισχύσουν το 
ήδη ελκυστικό περιβάλλον της Πανεπιστημιούπολης 
στην Αθαλάσσα. Το έργο στο σύνολο του, αναμένεται να 
συμβάλει στην προαγωγή και προώθηση 
υποδειγματικών συνθηκών έρευνας, διδασκαλίας, 
μάθησης και εργασίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου και να 
συνδράμει στο  όραμα της Ιατρικής Σχολής να καταστεί 
μια από τις κορυφαίες σχολές Ιατρικής με διεθνή 

αναγνώριση. Αναμένεται επίσης στη σημερινή εποχή της ταχείας τεχνολογικής προόδου, και της εκθετικής 
αύξησης των πληροφοριών, να διαθέτει την ευελιξία προσαρμογής σε νέες ανάγκες που ενδεχομένως να 
προκύψουν. Η Ιατρική Σχολή ενσωματώνει στοιχεία βιοκλιματικού σχεδιασμού και τεχνολογία που αξιοποιεί 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Έχει δε σχεδιαστεί με τρόπο ώστε να εξασφαλίσει με την ολοκλήρωση της 
κατασκευής, τη Διεθνή Πιστοποίηση LEED στην Κατηγορία Gold. 
 
Τα συμβόλαια, με το ισπανικό αρχιτεκτονικό γραφείο SV60 Arquitectos S.L., των κκ. Antonio Gonzalez Liñán 
και Antonio Gonzalez Cordón υπογράφτηκαν στις 22 Σεπτεμβρίου 2016, παρουσία επίσης του ευεργέτη του 
Πανεπιστημίου Κύπρου κ. Νίκου Κ. Σιακόλα. Το αρχιτεκτονικό γραφείο SV60 Arquitectos συμβλήθηκε με το 
τοπικό γραφείο Gabrielides & Formit Architects και θα αποτελέσουν από κοινού την Ομάδα Έργου, η οποία 
θα φέρει εις πέρας το μεγαλεπήβολο αυτό Έργο.  
 
Την εποπτεία της υλοποίησης της Σύμβασης θα έχουν οι Τεχνικές Υπηρεσίες του Πανεπιστημίου Κύπρου, υπό 
τον Προϊστάμενο και Διευθυντή του Γραφείου Ανάπτυξης Πανεπιστημιούπολης κ. Βάσο Ολύμπιο, και ομάδα 
των Τεχνικών Υπηρεσιών αποτελούμενη από, τον κ. Στέλιο Αχνιώτη - Ανώτερο Μηχανικό, Υπεύθυνο του 
Τομέα Κατασκευών και Διεύθυνσης Έργων, τον κ. Στέλιο Ιακωβίδη - Πολιτικό Μηχανικό, Συντονιστή της 
Ομάδας Παρακολούθησης Έργου, την κα Χριστίνα Μαρίνα Ζαχαριάδου Σιερεπεκλή Αρχιτέκτονα - Υπεύθυνη 
του Τομέα Προγραμματισμού και Μελετών, καθώς και μέλη άλλων ειδικοτήτων. 
 
Το Έργο χρηματοδοτείται από το δάνειο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ), το δάνειο της 
Τράπεζας Αναπτύξεως του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΤΑΣΕ), την Πολιτεία και από τα ίδια έσοδα του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, μέσω της μεγάλης δωρεάς του «Ιδρύματος Νίκου και Ελπίδας Σιακόλα» ύψους 9 
εκατομμυρίων Ευρώ, η οποία είχε ανακοινωθεί στις 21 Ιουλίου 2014. Ο προϋπολογισμός ανέγερσης του 
κτηρίου της Ιατρικής Σχολής και Επιστημών Υγείας «Νίκος Κ. Σιακόλας» ανέρχεται στα 15.000.000 Ευρώ 
(χωρίς ΦΠΑ). 
 
Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο Κλινικής Ιατρικής 

 
H Ιατρική Σχολή στεγάζεται προσωρινά από το 2016 έως σήμερα, στο 
ανακαινισμένο και πλήρως εξοπλισμένο Σιακόλειο Εκπαιδευτικό Κέντρο 
Κλινικής Ιατρικής (ΣΕΚΚΙ). Εκεί, στεγάζονται όλες οι λειτουργίες και 
δραστηριότητες της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου, μεταξύ 
άλλων, τα κλινικά εργαστήρια και τα εργαστήρια ανατομίας της Ιατρικής 
Σχολής, καθώς και το Κέντρο Ερευνών Μοριακής Ιατρικής και το Κέντρο 
Αριστείας για Βιοτράπεζα και Βιοϊατρική Έρευνα, CY–Biobank, του 
Πανεπιστήμιου Κύπρου. Το κτήριο διαθέτει αμφιθέατρο 350 θέσεων. 



 

 

Σημειώνεται ότι η Ιατρική Σχολή ήδη προσελκύει άριστους υποψήφιους φοιτητές από Κύπρο και Ελλάδα. 
  

 

 
 
 
 
 
 
 

Τέλος Ανακοίνωσης  


